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Vzhledem k doplňujícím dotazům, které dnes fakulta obdržela po vydání článku na serveru Seznam Zprávy, a množství
dalších článků se zavádějícími či přímo lživými názvy, které se během dnešního dne objevily v různých médiích,
považujeme za důležité uvést základní věci na pravou míru.
Za prvé, FHS UK nejedná na politickou objednávku ministra zahraničí Petra Macinky, ani nikoho dalšího. Problematickou
formulaci v zadání úkolu pro studující - určeného jako podklad pro kritickou diskusi v semináři – zjistilo v sylabu předmětu
Úvod do klimatické krize vedení fakulty a garant kurzu již na konci března, tedy týden před vystoupením pana Macinky v
internetovém médiu XTV (7. 4. 2026), kde se zmínil o nevhodné formulaci v sylabu. Jak dokazuje přiložený screenshot
z univerzitního elektronického systému, garant formulaci odstranil ze sylabu předmětu již 31. 3. 2026, neboť byla
vyhodnocena jako nepřijatelná. S ohledem na to, že garant kurzu je zodpovědný za podobu sylabu a problematická
formulace v sylabu skutečně na počátku semestru byla, byl vedením fakulty z kurzu odvolán. Rovněž byl z výuky (nikoli
ze studia!) suspendován doktorand, který kurz administroval, vyučoval a zadání skupinového úkolu připravil. Tyto kroky
vedení fakulty považuje za správné a adekvátní, a nadále si za nimi stojí. Je důležité zdůraznit, že fakulta ale žádného
vyučujícího nevyhodila ani nepropustila, a ani tak neplánuje činit. Průběžná kontrola pedagogické činnosti doktorandů ze
strany garantů a vedoucích kateder je nicméně standardní praxí, která je zcela na místě. Z výše uvedeného jednoznačně
vyplývá, že fakulta řešila nevhodnou formulaci v sylabu dříve, než ministr Macinka vystoupil v XTV, a nereagovala tak
na jeho tvrzení, kterému se dle některých servilně podřídila.
Za druhé, redaktorku článku jsme na tyto časové skutečnosti při přípravě článku a před jeho vydáním explicitně
upozorňovali. Bohužel marně. Její dotazy fakulta obdržela až po vystoupení pana Macinky, proto i naše odpověď
mohla přijít až po tomto vystoupení. Původní odpověď fakulty, kterou fakulta redaktorce Seznam Zprávy na její dotazy
17. 4. 2026 poskytla, je přiložena níže. Název článku “Učí sabotáže, zlobil se Macinka. Fakulta pak doktoranda
suspendovala” (Seznam Zprávy), bohužel odpověď fakulty zcela dezinterpretoval a vytvořil dojem, že fakulta se
podřizuje politickému diktátu ministra Macinky, což, naposledy opakuji, není pravda. Následně pak obsah názvu článku
ze Seznam Zprávy převzala další média, jejichž mediální titulky bohužel realitu dále nepravdivě zkreslovaly. Vytváření
emotivních a nepravdivých mediálních obsahů a titulků, které cílí pouze na klikbejty, je poškozující a extrémně zatěžující
jak pro fakultu a univerzitu, tak hlavně pro všechny její zaměstnance a studující, kteří dlouhodobě čelí nenávistným
reakcím a lživému, dehonestujícímu obrazu vlastní instituce a svého studia.
Za třetí, není pravda, že důvodem nevypsání tohoto předmětu v příštím akademickém roce je “formulace, nad kterou
se Macinka veřejně pozastavil” (Seznam Zprávy). Takovou kauzalitu fakulta redaktorce ani nikomu jinému v žádném
svém vyjádření nikdy nepotvrdila. Nabídka vypisovaných volitelných předmětů se každoročně mění na základě interních
diskusí a potřeb fakulty, rozhodně o jejich vypsání či nevypsání nerozhodují přání Motoristů či jiných politických hnutí či
stran. Výuka problematiky klimatické změny a jejích dopadů má na fakultě samozřejmě nadále své místo.
Fakulta humanitních studií UK je oborově různorodá a názorově pluralitní akademická instituce. Stojí na principech
akademické svobody, otevřené diskuse, respektu k rozmanitosti a citlivosti k etickým otázkám. Tyto principy zahrnují
i možnost kriticky analyzovat společenské a politické jevy, včetně těch, které mohou být ve veřejném prostoru vnímány
jako kontroverzní či nepohodlné. Fakulta zároveň jednoznačně odmítá, nepodporuje a nepřipouští jakékoli formy
násilného jednání. Akademická svoboda není bezbřehá, je nutné ji vyvažovat odpovědností, pluralitou názorů a důrazem
na argumentaci založenou na ověřitelných datech. Takové prostředí považujeme za klíčové pro prevenci jednostrannosti
i radikalizace a takové prostředí na fakultě důsledně prosazujeme a rozvíjíme.
Na humanitním vzdělání záleží. Není okrajovým doplňkem univerzitního prostředí, ale jeho zásadní součástí. Humanitní
vědy jsou dlouhodobě v paradoxní situaci, kdy je jejich význam zpochybňován a zároveň roste potřeba odborníků, kteří
jsou schopni myslet kriticky, interdisciplinárně a v souvislostech. FHS se hlásí k roli instituce, která vytváří prostor pro
setkávání různých forem humanitního poznání, pro vzájemný dialog, reflexi a rozvoj kreativity. Naším cílem není pouze
reagovat na vnější výzvy, ale aktivně formulovat vlastní vizi humanitního vzdělávání, které má sílu kultivovat společnost,
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otevírat nové horizonty porozumění, posilovat demokratickou kulturu a přispívat k utváření udržitelné a reflektované
budoucnosti.

Za vedení fakulty,
doc. Věra Sokolová, M.A., Ph.D.,
děkanka

Přílohy
Screenshot úprav v sylabu předmětu z univerzitního elektronického systému SIS
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Odpověď vedení Fakulty humanitních studií UK k předmětu „Úvod do klimatické krize” (původní vyjádření zaslané
redaktorce Seznam Zprávy 17.4.2026)

Vedení Fakulty humanitních studií Univerzity Karlovy v uplynulých týdnech systematicky prověřovalo sylaby
vyučovaných předmětů. V rámci této kontroly bylo zjištěno, že sylabus volitelného (tedy nepovinného)
jednosemestrálního předmětu „Úvod do klimatické krize“ obsahoval v zadání úkolu pro studující - určeného jako podklad
pro kritickou diskusi v semináři - formulaci, kterou vedení fakulty vyhodnotilo jako obsahově nevhodnou a neslučitelnou
se standardy pedagogické praxe.

Fakulta situaci neprodleně prošetřila a přijala okamžitá nápravná opatření: problematická formulace byla ze sylabu
odstraněna; doktorand vyučující předmět, který byl autorem formulace, byl suspendován z veškeré pedagogické
činnosti; a garant předmětu byl odvolán z jeho garantování a výuky. V probíhajícím semestru je předmět dokončován
pod vedením vedoucí katedry, která zadání úkolu přeformulovala, pod původním zadáním tedy žádná studentská práce
nevznikla. Od následujícího akademického roku se s vypisováním tohoto předmětu již nepočítá. Fakulta zároveň zavedla
přísnější kontrolu pedagogické činnosti doktorandů.

Předmět je pouze volitelným kurzem v rámci interdisciplinárního bakalářského programu Studium humanitní vzdělanosti,
v jehož nabídce fakulta každoročně vypisuje více než 600 předmětů. Z provedené kontroly sylabů vyplývá, že se
jednalo o ojedinělé nedopatření, které bylo způsobeno jednotlivcem a neodráží standardní praxi fakulty. Označování
fakulty některými jako instituce, která „vychovává teroristy,” nemá žádnou oporu ve skutečnosti a je v přímém rozporu
s dlouhodobě uplatňovanými akademickými, etickými a pedagogickými standardy fakulty.

Za vedení fakulty,
Mgr. Ludmila Lacková, Ph.D. et Ph.D.,
proděkanka pro vnější vztahy


